

谈资

母亲深陷债务泥淖
竟擅自中断儿子学业

近日,重庆九龙坡法院审结了一起因未成年人受教育权引发的变更抚养权纠纷案。

周平(化名)和王丽(化名)原系夫妻,两人协议离婚,约定婚生子周晓(化名)由女方直接抚养。

此后,周晓一直随母生活。去年九月,周晓本应升读初中,王丽却因深陷债务泥淖担心债权人找麻烦,擅自中断了孩子学业,导致周晓没能走进学堂。

周平听闻后,多次联系王丽,要求履行监护职责,为孩子办理入学手续,王丽均以“欠了别人很多钱,孩子上学不安全”为由推脱,还将周平联系方式拉入黑名单。

无奈之下,周平起诉到法院,请求判决变更抚养关系,由自己直接抚养儿子,王丽按月支付抚养费,至孩子年满18周岁时止。

法院受理案件后,承办法官上门走访,规劝被告履行监护职责,保障孩子接受义务教育。不料,被告拒绝与法官对话。

后经传票传唤,被告无正当理由未到庭参加诉讼。

法院经审理认为,未成年人享有受教育权,父母或者其他监护人应当尊重未成年人受教育的权利,必须使适龄未成年人依法入学接受并完成义务教育。父母离婚后,无论父母任何一方出现经济困难等问题,均不能影响其接受义务教育,不得使义务教育的未成年人辍学。

周晓正处于义务教育阶段,作为直接抚养子女一方,被告拒不履行监护职责,无正当理由迫使应当接受义务教育的周晓辍学在家。经多次规劝后,仍不为周晓办理入学手续,严重侵犯了周晓的受教育权。

周晓与被告继续共同生活,对其身心健康确有不不利影响,原告经济条件宽裕,与周晓感情较好,能为其创造更好的教育条件和成长环境。

为此,根据有利于子女健康成长原则,对于原告要求变更抚养关系的诉讼请求,法院依法予以支持。

综合考虑周晓的实际生活需要、父母双方的负担能力以及当地的实际生活水平等因素后,法院酌定被告按月支付抚养费500元,至孩子年满18周岁时止。

一审宣判后,双方当事人均未提出上诉,现判决已经生效。另据跟踪反馈,目前,周晓已经顺利入学,与父亲共同生活状况良好。

据上游新闻

山城警事

囧! 男子工地盗线缆
结果把手机落下了

近日,家住万州区周家坝天子路的魏先生报警称,去厂房仓库取货时,发现原本存放在此的8捆电缆线和1箱白酒不翼而飞,损失价值达数千元。

万州区公安局周家坝派出所案侦民警向军、辛光乔迅速开展调查。然而该厂房位置偏僻,现场没有留下明显作案痕迹,又缺乏有效监控视频,种种不利因素叠加,给案件侦查工作带来不小难度。

“凡走过,必留痕,一定要把嫌疑人揪出来!”民警决定加大追查力度,扩大搜查范围。

正当民警艰苦追寻时,位于周家坝狮子村某工地也发生了少量电缆线被盗的情况。因想到两处盗窃可能有关联,民警火速赶往案发地。

在工地的一个角落,民警拾得一部黑色手机,但问遍了工地施工人员,大家都说这不是自己的。

究竟是谁的手机呢?民警向军、辛光乔结合作案时间和作案手法,判断这两起案件很可能系同一个团伙所为,而这部手机,也很可能是作案人遗失在现场的!

于是,民警由此入手,循线发现该手机号实名登记信息为何某,有多次作案前科。经综合监控录像发现,何某和其另一个同伙敖某曾多次出现在案发地周围。看来,这两人具有重大作案嫌疑。

在掌握关键证据后,民警经过连日蹲守,将何某和敖某成功抓获归案。经审讯,两名犯罪嫌疑人对其实施的盗窃行为供认不讳。

目前,两名犯罪嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

警方提醒

临近年底,请广大企业提高防范意识,加强内部安全管理和防范,强化人防物防技防水平,以防失窃。一旦发现被盗,第一时间报警。

据上游新闻

城市表情

欢迎扫码加入新晚报摄影群

投稿邮箱:cqwbsy@126.com



星光隧道

江北有星光隧道,顶光如夜星,灿灿如银河!

李彬 摄

全年最惠!

1元抢鼻炎治疗摆脱鼻炎困扰

还在被鼻炎困扰?这个元旦,仁品耳鼻喉医院推出全年最惠活动,1元抢鼻炎通窍疗法首次,无论您是鼻塞、喷嚏、流涕,还是鼻痒、眼痒、流泪及刺激性干咳等任何鼻部问题,专家团队亲诊,免挂号费,针对性治疗。

仁品耳鼻喉医院中医科鼻炎通窍疗法,中医专家辩证取穴,通过针灸刺激穴位,从而达到宣肺通窍作用。此疗法治用时间短、安全,对各类鼻炎造成的鼻塞、流涕、喷嚏等症状效果明显,至今已为众多鼻炎患者摆脱困扰。

活动一年一次,错过还要等一年,有需要的朋友赶紧扫码添加医助微信抢“趴活”了!

活动时间

2023年12月28日-2024年1月15日

医院地址

重庆市渝中区虎头岩仁品耳鼻喉医院

咨询电话

13350345971



码上咨询

平安两江新区

“大数据+智慧眼”助力沿江巡逻防控
两江新区公安分局严打非法捕捞

今年以来,两江新区公安分局持续推进打击长江流域非法捕捞专项行动,不断强化线索摸排,加大辖区嘉陵江流域沿岸重点位置的宣传和巡查力度,“大数据+智慧眼”助力沿江巡逻防控,“零容忍”精准打击相关违法犯罪活动,守护“平安长江”。

合理部署巡逻防线。两江新区警方结合沿江地貌和水域特点,细化巡逻方案,对大竹林、康美、礼嘉沿江近25公里水域实施网格化布防,划分32处重点禁捕流域,在巡防地图上标记好后,发送给每名巡逻队员,便于快速查询找到点位。

巡逻方式上灵活选择高峰错峰、流动蹲守、便衣着装,巡逻时段突出夜间凌晨过后,提高见警率的同时,让违法捕捞者不再抱有侥幸心理。

实地查与视频查相结合。为解决沿江地带巡线较长、未封闭、难监管的实际难题,两江新区警方利用实时视频功能,每天不定时对沿江巡逻防控情况进行视频点名督检,督促各巡逻组将每个必巡点、盲区死角纳入巡查范围。

人车同时定位,巡逻车GPS定位、队员天翼对讲机定位,超出沿江巡逻范围监控立即报警,监控员第一时间提醒巡逻队员,实时巡查督检开展沿江巡防工作情况,这种方法在重庆尚属首例。

打防结合,加大宣传力度。两江新区公安分局治安支队每月会组织沿江派出所召开一次巡逻防控例会,突出强调要严厉打击非法捕捞,维护嘉陵江禁捕秩序,充分发挥巡逻队员防范打击作用。

此外,巡逻队员与街道、渔政等部门互通信息、联勤联动,配合街道在沿江公园等醒目位置拉禁捕横幅、设置禁渔标识,不定期向群众发放禁渔禁捕宣传资料,营造沿江地区“不敢捕、不想捕、不能捕”的社会氛围。

两江公安民警提醒

我国刑法第三百四十条规定:违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔期或者使用禁用的工具、方法捕捞水产品,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

为维护渔业资源和生态资源可持续发展,大家应当自觉抵制食用长江野生鱼,发现可能涉嫌非法捕捞水产品违法犯罪行为的线索,可拨打农业公益服务咨询举报电话12316,也可拨打110直接向公安机关举报。

重庆晚报-厢遇记者 陈丹